

四川交通运输执法领域突出问题专项整治行动工作简报

2021年第22期

四川交通运输执法领域突出
问题专项整治行动领导小组

2021年8月17日

四川召开全省道路客货运输突出违法违规行为专项整治工作视频会议

8月16日，四川召开全省道路客货运输突出违法违规行为专项整治工作视频会议，部署道路运输安全生产各项工作。会议深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神、省委省政府部署要求和黄强省长等省领导重要批示精神，深刻汲取近期道路运输安全事故发生教训，深入查找问题短板，全面动员部署道路客货运输突出违法违规行为专项整治。厅党组书记、厅长罗佳明出席会议并强调，要以高度的紧迫感、责任感和使命感，直面问题，勇于担当、敢于担当、善于担当，全力以赴抓好道路运输安全生产各项工作，坚决遏

制重特大安全事故，切实维护人民群众生命财产安全。

会议指出，要提高政治站位，深刻认识专项整治的紧迫性。近期，全省道路运输安全事故多发频发，暴露出道路运输安全工作仍然存在不少问题：重视不够，存在严重的侥幸心理；责任不清，部门推诿扯皮严重；能力不足，执法监管形同虚设；把关不严，行政审批流于形式。安全工作“一失万无”，特别是“一长一短”，是道路运输安全生产的重中之重，不能出事，更出不起事，对于存在的问题要提早发现，及时治理、精准治理。

会议强调，要组建强力专班，理顺道路运输管理体制。即日起，省上成立交通运输厅牵头，公安、应急等部门共同参与的，全省道路客货运输突出违法违规行为专项整治工作专班，各地要参照省上的做法，交通、公安、应急等部门联合组建专班。各地道路运输管理工作必须明确一个牵头抓总的部门，并明确一位具体执行的领导。同时，要建立完善执法协作机制，联合制订违法违规行为突出的重点运输企业、重点营运车辆约谈、整改、曝光措施，驻点检查、集中检查、常态化路检路查，形成联合惩戒、齐抓共管工作格局。

会议要求，要突出重点关键，集中打好专项整治攻坚战。各地各单位要准确把握当前安全生产的苗头性风险、潜在性隐患和管理性变量，坚决克服盲目乐观、麻痹松懈和厌战松劲等情绪思想，把防范化解道路运输安全重大风险、排查整治事故隐患工作做实做好，确保群死群伤事故和较大事故明

显下降、重特大事故“零发生”。要集中宣传营造声势，即时起，利用一个月时间，开展专项整治集中宣传活动，在全省营造强大的专项整治声势；要突出整治重点领域，围绕驾驶员违规行为、超长客运安全风险、危险货物运输隐患、非法运营等开展专项整治；要精准监管破解难题，从行政要求堵塞监管漏洞，从制度层面解决“变相挂靠”难题，用科技手段消除企业管理盲区；要改进作风保证实效，加强指导服务，严格执行执法监督，加强监督问责。

厅党组成员、副局长张勇主持会议并传达省领导重要批示。公安厅党委委员、副局长舒文，省安办副主任、省道安办副主任、应急管理厅一级巡视员吴金炉出席并讲话。省道安办副主任、公安厅交警总队总队长张琦通报今年以来全省道路交通安全形势。交通运输厅、应急管理厅及公安厅交警总队相关单位(部门)负责同志在主会场参加会议，各市(州)、县(市、区)交通运输、公安、应急管理等部门负责同志及相关运输企业负责人在分会场参加会议。

印送：厅领导，省交通执法总队，各市（州）交通运输局。

抄送：交通运输部法制司。
